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	§ 教 學 課 程 分 析 §

	1、 教學構思
  1.藉由本課程的學習，不但讓學生認識水果，更促進親子互動關係。

2.運用歌謠、猜謎進行師生或同學對話以激發學習的興趣。

3.由歌謠教唱中學習認識數字.學會歌唱。
4.由課程中孕育柔軟之心。
2、 教學目標
  1.能朗誦課文並了解本課課文意義。

2.建立聽辨閩南語中各種水果的語詞能力，及分辨其不同之處。

3.培養學生表達與溝通基本能力。

4.學會數數與顏色辨別。
5.養成良好生活習慣。

參、具體目標(行為目標)
  1-1能正確跟讀本課課文。

1-2能聽懂老師所教的內容。 

2-1能用閩南語正確說出水果的名稱和顏色。

2-2能歸類相同水果並了解各種特性。

3-1能熟唸〔…滿滿是〕、〔…歸…〕、〔我上愛食**〕的句型。

3-2 會主動表達自己的意見。

4-1能正確說出量詞。

4-2會運用單位名稱。

5-1學會感恩、惜福並會用閩南語謝謝他人。

5-2會把垃圾放好、不貪心。

肆、能力指標

   1-1-1、1-1-4、1-1-5、1-1-12、
2-1-2、2-1-3、2-1-4、2-1-20、
3-1-9、3-1-12、3-1-13、4-1-6


	教學活動

	行為
目標
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	1、 準備活動

教師：情境佈置、準備相關資料，如：水果圖片、文字資料或實物…等。

學生：請學生回家先問問父母家裡常吃的水果有哪些。

貳、發展活動
1、 暖身

複習唸唱前一次教學內容—盤啄錦（樹頂一隻猴）。

二、引起動機

   1.請學生一一說出自己或家人常吃的水果。

2.教唱『旺來、西瓜』歌曲引起小朋友學習動機，藉此進入主題，介紹水果名稱。

三、語詞教學

   1.揭示實物、圖片或字卡帶學生唸並熟悉「水果園、旺來、西瓜、芎蕉、梨仔、李仔、蘋果、荔枝…等」詞語。

2.利用水果模型、水果圖片、實物讓小朋友分辨各種水果不同顏色顏色

四、延伸教學【阮會曉分類】

   1.能把生長在地上、樹上的水果貼一貼

   2.臆看覓-不同水果的特性(如味道、吃法)。

參、綜合活動
   旺來、西瓜兮故事

1. 我會把垃圾放好，看見垃圾也會主動撿起。

2. 我會曉用台語說【多謝】。

3. 我會愛惜身邊物、不貪心。

   ~~第一節課結束~~
壹、準備活動
  教師：情境佈置、準備相關資料，如：水果臉圖片、文字資料或實物等。

學生：請學生回家先想想人的五官有那些。
2、 發展活動
一、暖身

回想上一節課所說的故事（旺來、西瓜兮故事。

二、引起動機

   1.請學生一一說出並指出五官的位置。

2.拿出水果臉讓學生猜猜那是什麼，藉此進入主題，介紹本課課文。

三、課文教學

   1.配合實物、圖片帶學生唸課文。

2.利用水果臉圖片，讓小朋友朗誦課文。

   3.解釋課文文意。

   4.介紹量詞---（兩個是一對或一雙）。

   5.單位運用---（如粒、片、簇、叢、蕊）。

   6.依老師所說的水果數目、配合五官位置貼於水果臉上。

   7.台語數數和認識數字

四、臆迷猜         
 1.一叢樹仔兩片葉，斡來斡去看繪著。

  2.池外起柳絲，池中小孩兒心清池無水，

    心煩水滿池。

  3.蔕頭向地尾向天，身驅穿著魚鱗片，食起來頭比尾擱較甜。

  4.青布包白布，白布包柴梳，柴梳包蝦米，蝦米包酸醋。

3、 綜合活動
耍「蘿蔔蹲」遊戲

 1.同組動作能一致獲一分，總分高者獲
勝。

2.愛的鼓勵及頒獎          

※回家完成(認識水果)學習單

  ~~第二節課結束~
壹、準備活動
 教師：情境佈置、準備相關資料，如：句型卡水果圖片、文字資料或實物…等。

學生：請學生回家先完成(認識水果)學習單。

貳、發展活動
一、暖身

臺灣童謠---1.香蕉(複習數字)

           2.火金姑(練習押韻)

二、引起動機

   1.請學生分享完成的學習單。

2.拿出句型卡讓學生猜猜要做什麼，藉此進入主題，介紹句型運用。

三、話句大放送

   1.老師先揭示〔…滿滿是〕句型卡，解釋其意。並引導小朋友套用〔…滿滿是〕句型，說出【西瓜園，西瓜花開甲滿滿是。】

   2.請小朋友自由發表，正確發表學生，可選一種自己喜歡的水果。

   3.老師先揭示〔…歸…〕句型卡，解釋其意。並引導小朋友套用〔…歸…〕句型，說出【桌頂的水果歸大堆。】

   4.請小朋友自由發表，正確發表學生，可選一種自己喜歡的水果。

5.老師先揭示〔我上愛食**〕句型卡，解釋其意。並引導小朋友套用〔我上愛食**〕句型，說出【我上愛食荔枝。】

 6.請小朋友自由發表，正確發表學生，可選一種自己喜歡的水果。

 7.配合學習單【聽看覓，畫看覓】請小朋友依老師所說的水果，畫在空格裡，畫正確的小朋友，老師在學習單上蓋獎勵章。

四、俗語報汝知

 1.食果子拜樹頭，食米飯拜田頭。

~飲水思源~

 2.食茇仔放槍子，食柚子放蝦米，食龍

眼放木耳。                     

~知足.不貪心~
參、綜合活動：：歌謠大賽
 1.歌謠大車拼         

   2.愛的鼓勵及頒獎

※統整教學：

1.連結各配合領域作總結 

2.會感恩的孩子最有福聆聽兩首音樂作

結束

※回家完成多元評量檢核表
     ~~第三節課結束~~
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	水果圖片、字卡

水果模型、鈴鼓

水果

海報.電腦.
投影機.錄音機

水果圖片

水果模型、鈴鼓

電子白板
水果圖片、水果

字卡

水果圖片、水果

色卡

水果樹、圖片
水果實物
圖卡、水果
電腦、投影片
水果臉圖片

字卡、水果

圖卡

水果臉圖片

海報、字卡

水果圖片、水果

海報.電腦.投影機
電子白板、字卡
電子白板、字卡
水果臉圖片

水果、字卡
長條卡
圖片
圖片
實物
實物
氣球頭套
獎品、字卡

學習單

水果圖片、字卡

句型卡
學習單

電腦.投影機
錄音帶

學習單

句型卡

句型卡.

電腦、投影機
獎品、字卡

獎勵章
電腦.投影機
電腦.投影機
錄音機
電腦、投影機
學習單

	96%會唸唱此歌曲

100%能說出常吃的水果
100%會唸唱此歌曲

100%能用閩南語說出至少四種水果名稱

97%能說出水果顏色

99%能通過

100%能通過

100%能通過

100%能通過
95%能通過

98%能說出故事內容

100%能通過

95%能正確朗誦課文

95%會量詞

99%會運用單位

100%通過

100%通過

90%至少能臆2題

98%聽到水果名會玩「蘿蔔蹲」遊戲

100%能完成學習單
100%會唱

98%會唱
100%能分享

96%能正確發表

95%能正確發表

100%能正確發表

100%能完成學習單

100%會說俗語
93%會說俗語
100%能聆聽
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